

Сегодня в номере:

ПРАВО ВЕСТИ ЗА СОБОЙ.

НЕ ТОЛЬКО УБРАТЬ, НО И СОХРАНИТЬ.

СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРОФКОМА.

А ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ.

КОММУНИСТЫ НА ЖАТВЕ.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Мне вспоминается наше партийное собрание, на котором шел взыскательный разговор об «авангардной роли коммунистов на уборке урожая». У каждого из нас нет важнейшей заботы, чем без потерь убрать дары полей, с честью выполнить принятые обязательства.

Партком совхоза в эти дни старается поднять роль коммунистов в повышении качества жатвы, идеологическом ее обеспечении. Так, высокой производительности труда добился коммунист Геннадий Сергеевич Алексеев. Партия сразу же отметила его достижение. Об этом узнали и его родные. Надо было видеть, с какой гордостью родные Геннадия Сергеевича читали в районной газете заметку о его работе. Второй год работает он на комбайне «Нива». Как опытного механизатора, на второй ферме назначили его звеньевым, а коммунисты избрали его партгруппором. Ведет за собой коммунист Алексеев прежде всего личным примером в труде. На его счету уже около трех тысяч центнеров намолоченного зерна. И это

дает ему моральное право делать замечания нерадивым механизаторам. Был такой случай. Один из комбайнёров солому сбрасывал неряшливо. Так партгруппор заставил его поднять солому и вести качественно уборку.

— Помогай, Анатолий Викторович, сам не могу разобраться...

И Специанов спешит помочь. Работает он быстро и качественно. И в поле его часто можно видеть на совхозной летучке. Всегда вовремя придет на помощь.

Четвертый год работает сушильщиком коммунист Николай Григорьевич Сметанин. Это очень ответственный человек. За него всегда спокойны. Знаем, что не подведет. Вот и нынче вместе с сыном, комсомольцем Виктором несет свою беспокойную службу.

Конечно, если бы так слаженно и четко работали все, то и уборка проходила бы у нас быстрее. К сожалению, есть и другие примеры. Иногда часами из-за технических поломок простаивают комбайны, из-за организаторских или других неполадок срываются все наши расчеты.

А время не ждет. И мы, совхозные коммунисты, имеем все возможности оперативно пресекать малейшие проявления безответственности, личным примером вести за собой людей.

Б. ДОБРОХОТОВ,
член парткома
совхоза «Каменский».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

107 (5533)

ЧЕТВЕРГ,

4

сентября

1988 г.

Цена 3 коп.

МОЛОДЫЕ НА ВАХТЕ

Комсомол не подведет

На уборке урожая в этом году создан 31 комсомольско-молодежный колектив, в них 140 молодых людей.

Как и в прошлую уборочную страду, комсомольцы и молодежь района показывают примеры ударного труда. Хорошую выработку дают комсомольцы из совхоза «Борисовский». Владимир Пашукин при обязательстве 4000 намолотил уже более 3000 условных центнеров, по совхозу он занимает первое место. Владимир Кадошинов и Юрий Пашукин на косовице хле-

бов выполняют норму на 150 и более процентов, а Алексей Сметанин, Сергей Шиляев из совхоза «Каменский» — на 180—200. Виктор Чирин из совхоза «Мельковский» занимает первое место во внутрисовхозном соревновании. Бункерный вес его — 3487 центнеров при плане 4500. Все комбайнеры труждятся по ударному, стараются выполнить взятые обязательства.

На один год работает на обмолоте зерновых в совхозе «Банновский» Вера Петрунина. При обязательстве 6000 центнеров девушки получила уже

2769 условных единиц.

Успешно труждится комсомольско-молодежное звено Николая Утробина из совхоза «Крапивинский». Как звеньевой, Николай обязался намолотить 6000 центнеров зерна. Сейчас на его счету 3553 условных центнера. Александр Шутов, группомсог звена, скоро достигнет намеченной цифры. Его намолот составляет 3486 центнеров при плане 4500. Все комбайнеры труждются по ударному, стараются выполнить взятые обязательства.

В РК ВЛКСМ разработали условия соцсоревнования для комсомольских организаций, внесших наибольший вклад в заготовку кормов и уборку уро-

жая, для комсомольско-молодежных звеньев, молодых комбайнеров. Комсомольские организации, занявшие первое место, награждаются вымпелом, грамотой областного комитета ВЛКСМ и ценными подарками на сумму 150 рублей. Комсомольско-молодежные уборочные звенья, занявшие первое место, награждаются грамотой обкома ВЛКСМ и денежной премией в 200 рублей. Молодые комбайнеры, победители соревнования, награждаются путевками в молодежные международные туристические лагеря, льготной путевкой в ГДР с 8 по 19 декабря.

М. МУСТАЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.



И В НЕНАСТНУЮ ПОГОДУ — РАБОТА

Несмотря на ненастную погоду, работа на зернотоку в совхозе «Тараевский» не прекращалась ни на минуту. Бесперебойно подрабатывали зернотоку сушки СЗС-8 и КЗС-20Ш, смена первой подготовляла фураж, второй — семенной материал.

В склады с начала уборки заложено на семена 120 т ржи, 60 т гороха, 100 т ячменя, — рассказывает заведующая током Александра Борисовна Безрукова. — Я довольно работой коллектива. Сушки и шоферы, трактористы, слесари

и разнорабочие — труд каждого из них проникнут заботой: зерно принять и сохранить. Если надо, не считаясь со своими основными делами, все выходят на погрузку зерна.

Круглосуточную работу КЗС-20Ш обеспечивают мастер-сушки Н. В. Новгородов с помощником Ю. В. Ануфриевым и мастер-сушки Н. Е. Морозов с помощником Н. П. Полянским. На фуражной сушкике командуют Н. С. Евгеньев с В. В. Прокудиным. Здесь работа организована в одну смену. Некогда «скучать» шо-

ферам. Они загружают сушки, развозят готовое зерно по складам. Добрых слов заслуживают А. А. Романов, С. И. Минаков, Сергей Ануфриев, тракторист В. Ф. Болотников. Николай Иппокентьевич Жуков, несмотря на пенсионный возраст, сейчас работает на току смешанным шофером.

Старателы и добросовестные разнорабочие И. М. Железнякова, В. М. Угольникова. Отложена работа механизмов, погрузчиков, но, случись какая неувязка, высокая квалификация и опыт слесарей В. С. Атынакова, Г. А. Черданцева — залог техпомощи своевременной и надежной.

От рабочих мы узнали, какой беспокойный и ответственный человек А. Б. Безрукова. Не один год возглавляет коллектив зернотоки Александра Борисовна. Это ее стараниями и заботами в первую очередь обеспечивается бесперебойная работа.

Большие надежды возлагают в совхозе на пуск в эксплуатацию третьей, новой сушки КЗС-20Ш.

Урожайность-то нынче высокая. Здесь еще дожди. Вот и лежит зерно на асфальтированном току под открытым небом. Еще одна сушка крайне необходима! Ведь это на сколько увеличится про-

пускная способность комплекса! — высказывались рабочие.

— Должны пустить ее в ближайшие дни, — сказал главный агроном совхоза В. П. Чурилов. Но конкретный срок называть не смог. Не знают его и на зернотоку. И если электрооборудование на этой сушкике отложено, проведено в работе, то на механической частию «колдуют» еще мастера-палащики.

Нельзя сказать, что времени до этого не было, строительство-то сушки и монтаж оборудования ведется не первый год. А вот пришла пора принимать урожай, и не готова сушка к работе. И еще: редкая пора уборки совпадает с солнечными днями. Поэтому и удивляет, что до сих пор инженерная и агрономическая службы совхоза — и это относится не только к «Тараевскому» — не могут беспокоиться о сооружении временных легких настилов над ворохами зерна на току. Неужели нельзя той же пленкой защитить сотни тонн от дождя? Пока же получается так: отвели страду и обо всем забыли до следующего года.

В. БАЗАНОВА.

На снимках: шофер Сергей Ануфриев; В. Г. Шлаев, Н. М. Железнякова, Н. Г. Кукушкин; на зерновом току.

Фото В. Евстигнеева.



**ПРОВЕРЯЕМ
ГОТОВНОСТЬ
К ЗИМЕ**

**ДЕЛ МНОГО,
ВРЕМЕНИ МАЛО**

Приближается пора перевода скота на зимнее стойловое содержание. Как готовится к этому важному периоду животноводы первой фермы Кемеровского ОПХ?

Комплекс дойного гурта. Ремонтные работы в помещениях еще не начались. Нужно заменить кое-где доски пола, отремонтировать двери, навести порядок в красном уголке и подсобных помещениях, побелить стены.

Строительство нового коровника еще не закончено. В одном помещении сделано все, кроме электроподсветки, но в другом установлены только коромушки, молокопровода, транспортера, автопоилок нет. Стены помещения облицованы плиткой. Чистота, красота, но некоторые плитки от стен отвалились, лежат разбитые на полу. Опасение, что, как только комплекс начнет действовать, плитка из-за постоянно влажного воздуха в помещениях посыпется на пол, может подтвердиться.

Недостроен и другой скотный двор, одинарный. В нем нет автопоилок, оконных рам и прочего.

Откормочные площадки для молодняка от навоза освобождены, но лежанки в некоторых из них не очищены, кое-где застеклить нужно окна.

В родильном отделении, телятище — профилакторий работ немногого, но они тоже пока не начаты. В общих клетках кое-где нужно заменить доски пола, всюду побелить, продезинфицировать.

Одним словом, ни один скотный двор на первой ферме к приему животных пока не готов. А до начала зимовки осталось меньше месяца.

Нельзя не отметить добродорость всех животноводческих помещений на первой ферме ОПХ. Есть и загоны для выгула скота. Но порядка возле скотных дворов нет. Подъездные пути плохие, кругом кучи навоза, грязь, бурьян. Впрочем, болезнь эта общая для хозяйств нашего района, лечить ее надо было давно. Техника есть, площадки для складирования навоза возле скотных дворов есть, нет только желания своевременно вывозить организму на поля.

Подготовка к зимовке скота — это не только ремонт зимних помещений, но и заготовка кормов. Заготовка кормов в ОПХ в последние годы стала слабым звеном. Кормов не хватает, невысокого они и качества. Нынешним летом хозяйство хорошо начало заготовку сена, но в погоне за количеством кормозаготовители позабыли о качестве. Недостаточно выложившееся сено и плохо подсушенное сено во многих стогах начало быстро греться. Хорошим оно теперь, как ни сущи его, не будет. А поскольку сено в рационе животных играет важную роль, то снижение продуктивности дойного гурта в ОПХ может продолжаться.

A. ШЕВНИН.

РЯДОВЫЕ ЖАТВЫ

Второй год водитель Кемеровского ОПХ, коммунист Сергей Фомин на время уборочной становится комбайнером. От опытных механизаторов он не отстает. До плана Сергею осталось намолотить 102 условных центнера зерна.

Быстро отвозит зерно от комбайнов комсомолец Сергей Воробьев. С поля на ток он доставил уже его 1664 центнера.

На снимке: Сергей Фомин и Сергей Воробьев.

Фото В. Шипунова.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

СВЕРЯЯСЬ С ТРЕБОВАНИЕМ ВРЕМЕНИ

На днях в нашем совхозе прошла отчетно-выборочная профсоюзная конференция. И вновь избрали меня председателем. Хорошо понимаю, что доверие оказано мне высокое, отчетливо осознаю и высокую ответственность своего поста. Ведь нам, руководителям профсоюзных организаций, приходится чуть ли не ежедневно принимать решения, от которых в немалой степени зависит будущее равновесие людей, а подчас и судьбы человеческие.

Хозяйство наше сложное. За отчетный период всяко было. И неудачи, и даже отчаяние. И все-таки хорошего было неизменно больше. Ведь вчтко не приносит такого морального удовлетворения, как сознание того, что ты кому-то нужен. Все мы радуемся, когда доярка или механизатор получили новую квартиру или путевку на курорт.

На конференции много добрых слов было сказано в адрес наших передовиков, победителей социалистического соревнования. Гордость нашего совхоза — механизаторы В. Ильин, В. Ащеулов, П. Дюков, Н. Маркин. Это благодаря их самоотверженному труду заготовили для животноводства корма, вырастили и ведем уборку зерновых. Но все ли в совхозе так честно трудятся? На конференции были приведены такие цифры. Совершено 468 человеко-дней прогулов. Если эту цифру перевести на язык экономики, то наш совхоз не додал продукции на 7500 рублей.

Какой вывод для меня, как председателя профсоюзного комитета? Значит, в инересах владельцев автомототранспорта

плохо еще поставлена воспитательная работа с людьми. Вот мы, как говорится, всем миром навалились на пьянство. И есть уже результат. Появление на работе в пьяном виде — уже «чрезвычайное происшествие» в коллективе. Об этом говорили на профсоюзном собрании управляющий первой фермой П. Ильин, комбайнер В. Пехтерев и другие. Но как это ни прискорбно, 121 человеко-день потерян из-за пьянки. И выводы делаем для себя.

Большое внимание на конференции было удалено организации социалистического соревнования. И это не случайно. В жизни нашей идет перестройка. Перестройка мышления, отношения к делу, в том числе к организации социалистического соревнования.

Токарь А. Князев на конференции прямо заявил:

— Нет у нас действенного соревнования в мастерской среди механизаторов.

И он прав. Если среди животноводов оно организовано, то вот среди работников других профессий оно только теплится.

И вот я задаю себе вопрос: «А каким оно должно быть, соревнование, в наши дни?»

Мне кажется, раньше наладить соревнование было проще. Надоила доярка больше всех в совхозе молока — ей слава, почет, премия. Намолотил комбайнер больше других зерна — он и победитель. Но сейчас производство изменилось. Например, наши животноводы перешли на подряд. Меняются условия

на конференции шел разговор и о том, что важнейшее значение имеет поддержка инициатив наших тружеников, направленных на ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества продукции.

Так, например, на второй ферме родился почин среди животноводов: работать под девизом: «Ручной труд — на плечи машин». Надо сказать, что сделано немало. С вводом животноводческого комплекса механизированы раздача кормов и навозоудаление.

Но мы понимаем, что это только первая ласточка. На первой ферме все еще работаем по старинке, много ручного труда.

В своей работе профсо-

на газете
ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

6 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Играет духовой оркестр Дома культуры завода имени В. И. Ленина города Златоуста, 9.05 «Отчего и почему». Передача для детей. 9.35 «Родительский день — суббота» 10.05 «Здоровье». 10.50 «Повстанческая история». Художественный фильм. 7-я серия. «Не на жизнь, а на смерть». 8-я серия. «И близок день». 13.25 Концерт. 14.25 Мультфильм. 14.35 «Сегодня в мире». 14.50 Для всех и для каждого». Песенка Москва — Львов — Саратов. 15.35 Фильм — детям. «Утро без отмены». 16.45 «Очевидное — невероятное». 17.45 Поззия. Сергей Островой. 18.05 «Ненасытность дьявола». Премьера видеофильма. Автор и ведущий — политический обозреватель В. Цветов. 18.10 «От всей души». Встреча с тружениками сельского хозяйства Омской области. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат мира по шахматам. 21.50—23.30 «В субботу вечером». Концерт ансамбля «Аргентинское танго».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Колодезные дела мастера». Документальный фильм. 8.30 Ритмическая гимнастика. 9.15—9.45 «Утренняя почта». 9.45 В. Дроздов. «Последний посетитель». Спектакль Государственного русского драматического театра им. В. Г. Короленко из г. Устинова. 11.50 Документальный фильм. 12.20 «Следствие ведут знатоки». «Ответный удар». Телевизионный спектакль. 1 и 2-я серии. 15.15 Чемпионат мира по спидвею. Финал. Передача из Польши. 15.55 «Камера смотрит в мир». 16.45 «Старший сын». Художественный фильм. 1-я серия. 17.45 «Рижское лето». Музикальное обозрение. 18.20 «Лицо игры». Премьера документального фильма. 18.35 Реклама. 18.40 «Вокруг смеха». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 «Музыка в памятниках архитектуры». Поет Бернард Ладыш. 21.00 «Время». 21.35—23.05 «Начальник Чукотки». Художественный фильм.

Крапивинскому отделению Кемеровского госпромхоза требуются на постоянную работу шофер и механик.

В. ПАУДЕ,
председатель профсоюзного комитета
совхоза «Березовский».

Крапивинскому межхозяйственному лесхозу на постоянную работу требуются: начальник цеха по переработке древесины (прораб) с окладом 160 рублей, лесничий, инженер охраны и защиты леса (оклад 140 рублей), вальщики леса, лесорубы (оплата сдельно-ремесленной).

Работникам лесного хозяйства, проработавшим 3 года, помимо основного отпуска — 24 рабочих дня, предоставляется дополнительный отпуск за трехлетие — 24 рабочих дня.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.